

ERZSÉBETFALVAI KÖZLÖNY

ERZSÉBET-KOSSUTHFALVA, SOROKSÁR ÉS SZIGET-CSEPELKÖZ ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ
TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 4 ft. Negyed évre 1 ft.
Éves részletek 2 ft. Egyes szám ára 8 kr.

Nyílt-tér garmond soronként 30 krajczár.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

ERDÉLYI MIHÁLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sziliágy-Lajos-utca 28. szám.

HIRDETÉSI DIJAK:

Egész oldal 16 ft. Nyolcad oldal 8 ft.
Fél oldal 8 ft. Tizenhatod oldal 4 ft.
Negyed oldal 4 ft. Legkisebb hirdetés 1 ft.

Apró hirdetéseknek minden sora 8 kr., vastag betűkkel 4 kr. Útmutatásul külön 30 kr. belfegyűjt.

Szubvenczió.

Községünk választott képviselő-testületének becses figyelmébe ajánljuk alábbi sorainkat.

Mi lapunk megalapításakor a község érdekeinek megvédését tüztük ki első és legfőbb elvünk gyanánt. Ettől az elvtől soha, semmi körülmények között egy pillanatra sem tértünk el s a mai napig hűségesen igyekeztünk védeni és szolgálni Erzsébetfalva polgárságának közérdekét s szolgálni közügyeinket. Az ellenkezőt még legádázabb ellenségeink sem bizonyíthatják reánk.

Lelkiismeretesen igyekeztünk polgártársaink figyelmét felhívni, Erzsébetfalva lakosságának szemeit felnyitni mindenkor, amikor csak valami fonákságot, szabálytalanságot avagy oly visszaéléseket tapasztaltunk, mik a polgárság közös érdekének s a közbizalom rovására irányulvák.

Amint a közjó kívánta: szép szóval, figyelmeztetőleg, intőleg, avagy sarkasztikusan, sőt ha a szükség követelte megrovó modorban, nem egyszer talán kemény szavakkal mutattunk rá a tarthatatlan állapotokra s követeltük azok szanálását.

Különösen akkor keltünk ki és léptünk fel a közjó érdekében ostorozó hangon, amikor a közbizalom védelmezéséről volt szó, mert nem akartuk, nem nézhettük el, hogy a közbizalmat egyesek Csáky-szalmának tekintsék s ránczígálják jobbról is, balról is.

Czélunkat e tekintetben nem egyszer el is értük. A polgárság szeme kinyíltott s a lelketlen kufárok, kik szabadon üzték a közjó megromlására, megkárosítására irányuló manipulációikat, meghökkentek és ha föl nem is hagytak üzlelmekkel, ezeket nem merték többé oly nyíltan folytatni, mint azelőtt, míg lapunk a lakosság figyelmét rájuk nem irányította.

Ezzel az eljárásunkkal nagyon természetes, rengeteg ellenséget támasztottunk magunk és lapunk ellen, de ezek ellen-szenvével nem sokat törődünk, megnyugtattat bennünket a lelkiismeret, hogy a mit tettünk, polgárságunk javára tettük. Az ellenünk irányuló törekvéseket föl sem vettük, hiszen előre láttuk azoknak bekövetkezését. Magunkat megfélemlíteni soha sem engedték s csak annál is inkább törekedünk egy egészségesebb állapot megteremtésére.

Munkánk és működésünk, mely az igaztalanság ostorozására irányult, különösen

Soroksár vazallusait, a reánk tukmált előjáróságot zuditották reánk. Ennek ellen-súlyozására, mikor a képviselőtestület tagjainak választása közelgett, sorompóba léptünk s azon kardoskodtunk, hogy a képviselőtestületbe oly elemek jussanak be, kik a község érdekében tudnak és akarnak is munkálkodni. — Ha jelöltjeink be-választatását nem is tudtuk kivinni, nem rajtunk mulott, nem a mi hibánk volt. Mindezek dacára a megválasztott képviselőtestületet, midőn a választás befejezett dolog volt, szívesen és melegen mi üdvözlöttük s üdvözlöjük őket ma is, mert meg vagyunk arról győződve, hogy esküjükhöz híven fognak ragaszkodni s kezük Soroksár által nem lévén megkötve, akarnak is, tudnak is községünk érdekében cselekedni.

Ehhez a képviselő testülethez fordulunk s hívjuk fel a figyelmét egy oly dologra, mit elhallgatnunk nem lehet.

Piaczi mizeriáinkról lapunk nem egy közleményt hozott már s többek közt reá mutattunk a piaczi helypénzszedés szabálytalanságára és önkényére is, mi nagyban hozzájárul a piacunkra hozott élelmi stb cikkek árának felszoktatásához, minek ismét csak a mi vásárló közönségünk vallja érezhető kárát. Mikor pedig az előjáróság falragaszokon értesítette a nagyközönséget a piaczhelypénzszedési jog nyilvános bérbeadásáról, mi voltunk az elsők, kik tudomásul vettük ezt s a falragaszok nyomán közérdekből felemlítettük ezt díjtalanul lapunkban. Ezt a köziránti kötelességnek tartottuk.

S mikor mi ezt minden önzés és mellékcél nélkül megtettük, bámulva láttuk, hogy a községünkben megjelenő másik helyi lapban 9201/Kig. 97. sz. a. a község előjárósága hivatalosan hirdeti a helypénzszedési jog bérbeadását, még pedig nem is egy ízben.

Tisztegettel kérjük a képviselőtestület-től: mi akar ez lenni? Ha a község előjárósága ily hirdetményt közzé kíván tenni s a sajtó útján is tudomására óhajt hozni a közönségnek: miért teszi ezt közzé csak az egyik helyi lapban? s miért nem a mi lapunkban is? és miért éppen abban a lapban, mely félannyi előfizetővel sem dicsekedhetik, mint a mi lapunk: az Erzsébetfalvai Közlöny?

Ha egyik lapban sem jelentet meg az előjáróság ily hivatalos hirdetményt avagy mind a két helyi lapban téteti ezt közzé:

ez ellen szavunk nem volna; de így lehetetlen, hogy föl ne szólaljunk. Miért hirdet a másik lapban az előjáróság? Közérdekből? Akkor úgy hiszszük észszerűbb a hirdetést a mi lapunk útján eszközölni, miután így a hirdetés szélesebb körben jut tudomásra, mert hát ez volna a cél.

Ámde az előjáróságnak ugylátszik egyáltalán nem ez a célja, hanem az, hogy hirdetményeivel a másik lapot szubvencionálja, támogassa. Ez igen tisztelt képviselőtestület, otromba részrehajlás, mire itt hívjuk fel a figyelmet.

Vagy van szükség a hivatalos hirdetésre a lapokban, vagy nincs. Ha van, akkor úgy hozza a tisztesség és a közönség érdeke is, hogy az a hirdetés mind-egyik helyi lapban napvilágot lásson. Ha pedig nincs rá szükség, akkor meg minek ily pénzfecsérlés? Annyi talán községünk házipénztárában a pénztörlőség, hogy azt akár kívánja a szükség — akár nem; akár indokolja az észszerűség — akár nem: szórjuk teli marokkal azok olébe, kik az előjáróságnak hizelegni tudnak és az előjáróság hibáit takargatják?

Mi azt hisszük pénzdolgában nem állunk még ily jó lábón s éppen ezért nem ártana, ha képviselő testületünk közbe lépne az ily közbizalom fecsérlésnek útját állaná s a közbizalommal Csáky-szalmaként bánó urak körmére koppantana. Ha pedig ezt nem tehetné a képviselőtestület, úgy reméljük, hogy ezt az esetet megjegyzi magának s a község közbizalmát prédáló közegekre tekintettel lesz a bekövetkező választások alkalmával.

Ennyit joggal elvárunk az igen tisztelt képviselőtestület igazságszeretetétől s mi teljesen bízunk is községi képviselőink igazságos gondolkodásában, melytől reméljük, hogy ezt a közbizalom elleni orgiát nem fogja helyeselni s nem fog megtűrni a közérdek álcája alatt ily otromba szubvencionálást. Mi végtelenül sajnálunk, ha képviselőtestületünk igazság érzetében csalatkozna! De ezt még csak föl sem merjük tenni, mert még gondolatnak is sértő volna ennek feltevése.

Erdelyi Mihály.

Könyvtárat a magyar munkásoknak.

(Kérem a magyar nemzethez.)

A szocializmus a jövő. Egyesek már fázna tőle, mások még nem hisznek benne.

Egyik nézet sem helyes.

A szocializmustól minden okunk félni; de azt könnyelműen kicsinyíteni nem szabad.

A szocializmus ma már nálunk is odaérlelődött, hogy azzal foglalkozni elmulaszthatatlan kötelességünk.

Miért?

Vessünk csak egy pillantást arra a szocializmusra, mely nálunk vert gyökeret. S mit látunk? Azt, hogy itt nálunk a szocialisztikus tanokat oly elemek hirdetik, kik az internationalis szocializmusnak hívei. Ők szoros értelemben vett állami s társadalmi rendet nem ismernek. Előttük megváltó eszméket egy egységes államrend megváltoztatott társadalmi formákkal lebeg. Ők a nemzetközieség alapján állanak. Hazát nem ismernek. Azzal, hogy ezer évvel ezelőtti vért és életet áldozva, ezt a hazát nemcsak megszerezték, hanem ugyanannyi időn át — bár nehéz küzdelem árán — azt meg is tartottuk, ők nem törődnek.

A nemzetközieség elvétől megmetyelvezve nyíltan merik kimondani azt, hogy ők nem is akarnak hazafiak lenni.

Peltele, de semmi körülmények között se engedve meg, hogy minden magyar elfogadná ezt? Mi lenne akkor belőlünk? Mi? Hát elveszenk nyomtalanul a népek oceanjában. Elvesztenők mindazt, amit ezer éven át magunknak kiküzdöttünk.

Es a népek milliói s a nemzetek száza között talán érvényre juttathatunk törekvésünket? Hát nem szolgálhat intő példaul a történelemből vett népvándorlás szomorú képe, melyben egyes, nálunk sokkal nagyobb, de hasonlóan elégedetlen nemzetek sorsukon javítani akarva, elhagyták hazájukat s becvadtak azon nemzet testébe, melynek keblén azt hitték, hogy buldogulhatnak.

Mi történt velük?

Eltűntek a föld színéről, még fajuk is kiveszett.

Hát lehet-e józan eszű s gondolkodású hazafi az internationalis szocializmusnak híve? Nem! Amit mint önálló állam ki nem vihetünk, azt mint hazafiatlanok el sohasem érhetjük.

Az internationalis szocialisták pedig ezt így akarják.

Elismerem, sőt e.ős meggyőződés, hogy munkásaink helyzetén és sorsán javítani kell. téveszmékkal, melyet a magyar munkás soha sem fog megérteni. hanem concrét dolgokkal, melyeknek hasznát veheti.

A munkások baját nem lázító beszédekkel, hanem emberbaráti intézkedésekkel, testvéri szeretettel és humanitarius eszközökkel lehet csak gyógyítani.

Most ezen helyen a munka és tüke közi viszonyról írni nem akarok, de mivel az »Országos Nemzeti Szövetség« sok üdvös céljainak egyike a magyarországi munkások sorsán javítani, komoly és erős törekvésünk mindenütt oda hatni, hogy javítsuk a munka feltételeit. E cél elérésére a magyar társadalomban hangulatot akarunk teremteni s a közvéleményt megnyerni.

Járjon elől jó példával maga az állam. Építessen — de nem egyes üzerek utján — tágas s egészséges munkaházakat, munkástelepeket. Lehetőleg közel a gyárakhoz. Indíttasson a külföld mintájára — egyes helyeken már nálunk is meglevő — munkásvonatokot, lehetőleg önköltségi áron alul. Tessék a végrehajtási törvenyt — tekintettel a munkások mostoha helyzetére — humanitarius szempontból revidálni. Munkanélküliség esetén a saját és családja existenciáját biztosító házi vagy gyárpari munkával ellátni, vagy neki egyéb időszaki foglalatosságot nyújtani. Rokkantság esetére pedig az ország különböző helyein felállítandó rokkantmunkásházba felvenni, nehogy éhen haljon.

Igaz ugyan, hogy mindezt az állam csak akkor viheti keresztül, ha hathatós támaszul szolgál e törekvésében a nagy társadalom. Ne várjunk mindent az államtól. Valósítsuk meg azt, amire saját erőnkkel is vállalkozhatunk. Hiszen mindenütt rendeznek téli estéken át jótékony célú hangversenyeket és egyéb ünnepeket. Gondoljunk a szegény, nyomorgó munkásokra is. Szervekedjünk megyszerte. Gyűjtünk pénzt. Legyen minden egyes megyének egy rokkantmunkásház-alapja s később rokkantmunkásháza.

Ha ezt idővel elérhetjük — csak akarni kell — akkor a magyar munkások maguk fogják kiűstolni gyűlölyeikről internationalis apostolait.

Ezen bajokhoz még egy harmadik baj is járul, nevezetesen, hogy anyagi eszközök hiányában nem nyer szerelmi szórakozást. Mit csinál tehát? Eljár a korcsmába s leissza magát. Napi keresményét eltékozza, családját otthon nyomorgni hagyja, saját egészségét tönkre teszi. Végre elkeseredik. A Nemzeti Szövetség belátta, hogy itt sürgősen kell tenni a munkásokért s ezért felállította — a munkásképző intézményt.

Csak hogy még ez is kiegészítésre szorul. A munkásképző intézményt teljessé csak az önképzés teheti. E célból az »Országos Nemzeti Szövetség« a munkásoknyvtár bizottságát megalakította. Ezen bizottság már megkezdte ugyan működését, de saját erejéből, anyagi eszközei hiányában, annyi könyvet nem képes beszerezni, amennyivel a nagyszámban jelentkezőknek óhajtana szolgálni. Ezen könyvtár a munkásoké s azok családjáé leszen. De, hogy ez mielőbb meglegyen:

Hozzátok fordulunk lelkes magyar honleányok s hazafiak. Kérünk Titeket, adjatok egy-egy magyar könyvet a magyar munkások könyvtárának. Teremtsetek meg e könyvtárat hazafias adakozásaitokból. Írjatok egy-egy, a munkás népnek szóló közhasznú mondatát könyveitek első üres lapjába s küldjétek azt be neveitek saját kezű aláírásával, címteiket pontos megjelölésével az »Országos Nemzeti Szövetség« erszébETFalvai hölgybizottságához.

Nagy a mi hazafiságotokba vetett bizodalunk. Ennél nagyobb csak a Ti áldozatkészségtek lehet, mely biztos hitünk, hogy meg fogja teremteni a magyar munkások könyvtárát.

Balassa Antal.

A községi Egyesület heti értekezletét kedden, november 23-án este 7 órakor Pázmány József vendéglőjében fogja megtartani.

VEGYES HIREK.

— **Meghívás.** Az erszébETFalvai polgári kör f. évi november hó 12-én tartott választmányi ülésén elhatározottat, hogy Ő felségének a 10 szobor felállítás tárgyában hozott legkevélyesebb elhatározásának emlék-ünnepe életnagyságu arcképének beszerzése és ünnepélyes leleplezése fog megtartani. A leleplezési ünnepély f. évi november hó 28-án, azaz vasárnap délelőtt 9 órakor a polgári kör egyleti helyiségében tartatik meg. A leleplezés után déli 12 órakor társas ebéd. A társas ebédre részvétgyegek t írt 20 krért a polgári kör választmányánál és Unrein Alajos (Pauncz-fele) vendéglőjében kaptatók.

— **Kitüntetés.** Az Orsz. Nemz. Szöv. ErszébETFalvai Hölgybizottságának alakuló üléséről hozott referádnak a mult heti számunkban nem tett említést azon szép kitüntetésről, melyben a hölgybizottság leítésén leg többet fáradozó hölgyeink részesültek. Ezen kitüntetés igen meleghangu elismerő okirat, melyet az Orsz. Nemz. Szövetség központi igazgatósága állított ki Vitális Mártonné és Báthory Vilmosné úrnők s Balázs Irma k. a. részére, melyben a szent és magasztos cél érdekében tett fáradozásait a központi igazgatóság igen meleghangu sorokban ismeri el s értük a nevezett hölgyeknek forró köszönetet nyilvánít. A kitüntető iratot Dr. Herczeg Mihály egyet rektor, az Orsz. Nemz. Szöv. igazgatóságának elnöke írta alá. Mi is szivesen csatlakozunk a megérdemelt kitüntetés fölötti öröm nyilvánításhoz s kitüntettét hölgyeinknek szívóbb gratulálunk.

— **Tóth József kir. tanfelügyelő úr** neve után lapunkban a mult héten tévedésből, illetve sajtóhibából egy szócika csuszott be, mely úgy tűntette fel a tanfelügyelő urat, mintha ő „nyugalma-ott” tanfelügyelő lenne. Sietünk kijelenteni, hogy ez a sajtóhiba pusztán véletlen és nem pedig célzatos vagy rosszakaratu, szándékos tévedés, a minek azt néhány ostoba agy denuncziálólag feltüntetni szeretné s ebben a sajtó-

hibában éppen annak, t. i. Páky György állami tanító úrnak nincsen legkisebb része sem, mint a kinek azt gonosz lelkű, rosszakaratu egyének tulajdonítani szeretnék. Sőt éppen Páky úr volt az, ki bennünket erre a kellemetlen sajtóhibára figyelmeztetett első ízben is. Hja, sokan vannak, kik ma, bármi is adja elő magát községünkben, — mindent a nevezett tanítóra szeretnének rá-sűtni. Ugy látszik, Páky úr sok ludas ember szemében szálla még ma is. kik félnék tőle. Tóth József kir. tanfelügyelő úr nem egy ízben győződhetett meg arról, hogy lapunk a kir. tanfelügyelő úrról mindenkor tisztelettel emlékezett meg s különösen Páky úr volt az, ki nem egy ízben újít állotta annak, hogy a tanfelügyelő úr ellen intézett cikk ne lásson lapunkban napvilágot. Sőt itt kijelentjük, hogy lapunk munkatársainak sorából egy alkalommal éppen azért lépett ki Páky úr, hogy a tanfelügyelő úrról, mikor a gyermek — előadásán a tavaszkor megjelent, — lapunk akkori szerkesztője célzatosan nem vett tudomást. Ezt a kijelentésünket kívánatra mindenkor készek vagyunk be is bizonyítani. Kar tehát a kir. tanfelügyelő úrnak minden rosszakaratu besugásokra hallgattni és azoknak hitelt adni — s ezzel egyes gonoszlelkű emberek undok célját — ha mindjárt akaratlanul is. — előmozdítani. Ugyanezt mondhatjuk a lapunk mult heti számában megjelent iskolai szobor-ünnepeyre nézve is. Mi ez ünnepeyen személyesen vettünk részt s tapasztalatainkat személyes meggyőződésből, tehát közvetlen forrásból merítettük és nyilvánítottuk. Arra nézve információt Páky úrtól sem nem kűntünk, sem nem kaptunk. Hanem persze: kell bűnkben? Ott van Páky! Azt lehet ütni, arról még a tanfelügyelő úr is mindent elhisz — s az igazi Mephisztók azután csendesen a marukba vetnek s örülnek, hogy a tanfelügyelő urat felültették, beugrátták! Ennyit az igazság érdekében.

— **Jelölések.** A küszöbön álló bíró- és esküdték választása mind nagyobb hullámot kezd verni. Az egyesületek közmegegyezéssel igyekeznek ezt a fontos községi kérdést megoldani, hogy az minden szenvedélyesség és okatlan izgalmak nélkül nyerjen megoldást, Erről lapunk már a mult heti számában megemlékezett s fölemlítettük akkor azt is, hogy csak a polgári kör elnöke, aki igen szereti az extra dolgokat, nem járult a közmegeállapodáshoz, hanem külföldi jelölő választmányi ülést hívott össze. Hogy minden állapodott meg a kör választmánya, nem tudjuk; de azt tudjuk bizonyosan, hogy ErszébETFalván még nem állanak oly rossz lábón a közügyek, hogy a Polgári Kör után legyűnykénytelenek valamennyien indulni. Tegyen hát amit akar, igazgasson, csináljon egyenletlenséget ha tetszik, a közös megállapodástól választópolgáraink ezuttal nem fognak eltérni, hanem választanak a polgári körnél, sőt ennek ellenére is. A választásokról nézetünket jövő számunkban fogjuk részletesen kifejtetni, most csak egyszerűen a kandidáltak névsorát közöljük az alábbiakban: **Kijelöltettek:** Községi: bíróknak: Gombás István. Községi II. bíróknak: Englerth József. Községi esküdtéknek: 1. Báthory Vilmos, 2. Bakk Kálmán, 3. Illés Sándor, 4. Szabó Antal, 5. Pólgány József, 6. Gyórfy József, 7. Bialek Sebastyén, 8. Tóth Gyula, 9. Viola Antal, 10. Somogyi Lajos, 11. Hörcher Ferencz, 12. Duzy Árpád, 13. Unrein János, 14. Kiss János, 15. Pekáry Károly, 16. Véber József, 17. Szűcs János, 18. Kopa János, 19. Schröder Ágoston, 20. Deierl Antal. Péttagoknak: Dabi András, Engler József, Baldovics István, Mager József, Kovács József. — Közöltük a névsort választópolgáraink tájékoztatása céljából. Gondolkozzatok polgártársaink és jelöltek fölött és... ha csak lehet, a béke kedvéért és községünk nyugalmaért fogadjátok el ezt és ne térjetek el tőle!

Sz.

— **Fektelenség.** A községi képviselő-testület által megalkotott szabályrendelet ellen beadott fellebbezés szövegét lapunk hozta nyilvánosságra. A másik helyi kontrapost most ennek a fellebbezésnek ront neki fektelen dühvel s végtelenül bosszantja az, hogy nem a községhezánál adták azt be s a nála szokásos epithetonok kíséretében szidia és gyalázta a fellebbezés beadót s annak értelmi szerzőjét, kit egészen másban gyanusít,

mint a ki azt írta. Hát bizony nagy mulatság is olvasni azt, hogy miként üt a s jól értesült-kontrahat egy uri embert, kinek talán az egészről tudomása sem volt. Így van ez annál a lapnál. Valami ostoba gyanúsításba belelovalja magát és . . . hadonáz Don Quijott módjára szemérmesen. Hát csak mulassa magát az a tisztelt lapírtásunk, most még van ideje, mert nemcsak a gyanús beállanak az ádventi szomorú napok, a mikor az ilyen mulatságoknak is vége szokott lenni.

— **A szigetcepei első magyar asztaltársaság** 1897. november 28-án Sziget-Csepelen, Szabó Lajos vendéglőjében, az erzsébetfalvai polgárok Férfi-dalegyületének közreműködésével dal-, szavalat-, világposta- és tánczenei egybekötött ünnepélyt rendez. Kezdeté este 7 órakor Belépti díj személyenként előre váltva 30 kr., a pénztárnál 40 kr. Családjegy előre váltva 60 kr., a pénztárnál 80 kr. Az ünnepély kezdetén idő esetén is megtartatik. A legtöbb levelező-lappal bíró hölgy egy értékes emléktárgyban részesül. — A tiszta jóvedelem fele a szegény gyermekek felruházására fordítatik, miert is felülbízések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. — Jegyek kaphatók Szabó Lajos vendéglősnél Csepelen, a bizalmi férfiaknál és este a pénztárnál. Ajánljuk e fiatal, a magyarosítás terén már is oly szép eredményt elért asztaltársaságot a t. közönség becses pártfogásába.

— **A Magyar állami alkalmazottak egyesülete** alapszabályai a nagyméltóságu m. kir. belügyminiszter ur által megerősítettek. Az egyesület célja: a dinasztikus hűség, a hazaszeretet megőrzése, az önművelődésre való törekvés, a tagoknak segélyezése s az elhalt tagok özvegyei és árváinak ellátása és gondozása, Czelja továbbá az egyesületnek: az állami alkalmazottak érdekeit és jogos igényeit az egyesület alapszabályszerű hatáskörén belül a törvényes korlátok között előmozdítani és képviselni. A kitűzött cél és működés által oda fog törekedni, hogy a helyesen felfogott kötelességtudás érzése általában természetű váljon, hogy így ezen erkölcsi tekintély mellett az egyéni érték emeltesse s hogy a végzett munkának az államhatalom, a közvetlen előjárók, valamint a nagyközönség részéről is már olyan becsülése legyen, melyet egy kötelességtudó, őszinte munkás és értelmesség fejlesztett erkölcsi testületnek tagjai az egyénenként betöltött különböző bizalmi álláshoz képest minden tekintetben megérdemelnek. Az egyesületnek tagjai lehetnek: minden a magyar állam tényleges szolgálatában álló altisztek és szolgák, valamint a napidíjasok, akik a kinevezésre igényt tartanak. Beiratkozni lehet egy éven belül korkülönbség nélkül. Beiratkozási díj két korona. Havi tagsági díj egy korona. Az árvák és özvegyek segélyalapja javára minden újév napján két korona. Az egyesület az első negyedévi tagsági díj befizetése idejétől számított 3 hó eltelté után halálózás esetén 120 korona segélyt fizet ki. esetleg az elhalt tag tisztességes eltartásáról gondoskodik. Ha a tag már nyugalmányba helyeztetett s ha az egyesületnek 5 évig tagja volt, akkor a segélyezés 5 évi rendes tagság eltelté után 160 korona, 10 év után 320 korona, 15 év után 450 korona fizetetik ki. Az egyesület székhelye Budapest székes főváros VII. ker. Kerepesi-ut. 11. sz. a. Reiner-féle vendéglőben van. A felhívás 51 tisztviselő és választmányi tag által iratott alá és küldetett szét a magyar állam összes alkalmazottaihoz.

— **Mayer István** „Fekete macskához” címzett vendéglőjében Halik Manó polgártársunk a nyár elején egy kis asztali panorámát állított fel s a kiváncsi borívó közönség két fillérrét nézhetett bele a kis készülék titkaiba. A fillérekből később forintok lettek s most a szegény gyermekek részére 11 pár telt cipőt csináltatott Halik M. polgártársunk. E szép tett nem szorul dicsőretné.

— **Vendéglősök figyelmébe.** A budapesti vendéglősök sürgősen hívják fel a vidéki üzlettulajdonosokat, hogy nmélt. miniszterhez benyújtott, és helyzetükön gyökeres javítást célzó memorandumot járuljanak hozzá, mívegből szavozó-lapokat küldött szét a következő szöveggel: 1. a regale, különösen a regalebért megszüntettség; 2. a szegény népnek a pálinkától való elszoktatására a bor-, külö-

nösen a söradót tetemesen leszállítsák; 3. az italmérségi jog díja mérsékeltesse; 4. a pálinkamérések száma korlátozassék; 5. a palackozott sörrel és borral való kereskedés szabályozassék; 6. a műborkészítés megakadályozassék; 7. a záróra országos törvénnyel egyenlőssitésék. (Következik az aláírás.) A fővárosi kormáros testület felkéri még a vidéket, hogy a küldött szavozó-lapokat e hó végeig kitöltve be- küldjék, mert a jövő hó elsejétől fogva figyelembe vehetők nem lesznek. Mint értesülünk, a mi kormárosaink kivétel nélkül csatlakozni kívánnak ez országos mozgalomhoz.

Regénycsarnok.

Nagy urak inkognitóban.

(19.) — Eredeti regény. —
Írta: **Tölgyessy Mihály.**
(Folytatás.)

— A legszebb leány, a kit valaha láttam! gondolta magában. A gróf urnak valóban jó izlése van. Nem értem, hogy az a pimasz mérnök mikép tudta kegyét megnyerni. Egy esetben fizető, semmitmondó arczzal. Lehet kitűnő szakember. jól tudhat vizeket szabályozni, vagy földet kiczirkalmazni, de én, ha leány lennék, a világnak minden kincseért sem tudnék beleje szeretni! Nem értem, mikép tudta ennek a szívét meghódítani! Bizonyára szegény leány, ki első sorban arra néz, hogy magának és édes anyjának jólétet biztosítson.

Coralie ki-kínégette a batár ablakán.

Messzire vagyunk-e még? kérde izgatottan.

— Mindjárt ott leszünk, nagysád. Még csak néhány perczig legyen türelemmel!

Coralie látta, hogy egy darabig a Szajna mentén haladtak tova.

— De uram, hova visz ön engem? kérde fokozódó felindulással.

— A völgyégyhez! felelt Száva nyugodtan.

— De ugyilátom, ön Battignollesbe, vagy isten tudja, hova visz engem!

Legyen nyugodt, oda viszem kegyedet, ahol völgyégye pedve várja.

A kocsi most be fordult a kertek közé s egy szép kis villa előtt megállapodott. A kocsis leugrott a bakról s felnyitotta az ajtót. Száva ugrott ki elsőnek és kisegítette Coraliet, ki remegett, mint nyárfalevél és alig merte követni az ismeretlen urat. Tekintete a házat kereste, mely a kert közepén állott és titokteljes homályba volt burkolva.

— Legyen szabad karomat felajánlani! sólt Száva. Kissé sötét van s világért sem szeretném, ha még kegyedet is valami baleset érné. Ezen a vidéken valóban igen hátra vagyunk még világitás dolgában.

— Siessünk, uram, siessünk! — sólt Coralie izgatottan. Oh istenem, csak ne legyen késő.

Száva karjára füzte a kisasszonyt és vezette A ház földszinti ajtaja nyitva volt. Coralie gyanutlanul követte őt.

Száva ravaszul mosolygott magában.

IV.

A morgueban.

Coralie anyja egy darabig még várakozott a buffetben, de aztán kifogyott a türelméből, a gre aggódni kezdett.

Mi az, hogy sem leánya, sem a mérnök nem mutatja magát? Csak még nem feledkeztek róla?

Aggódva járta körül a termeket s a mellék-helyiségeket, majd kinézte a szemét, de nem birta megtalálni, a kiket keresett. Coralie a mérnökkel együtt nyomtalanul eltűnt.

Ismerőseit kérdezni nem merte, mert akkor bizonyosan pletyka kerekedett volna a dologból. Coralie eltűnté bizonyára kétértelmű megjegyzésekre és mindenféle rossz indulatú találgatásokra adott volna alkalmat. Ezt kikerülendő, inkább hallgatott és ismét várakozásra adta magát abban a reményben, hogy talán vissza fog térni egyik vagy másik, Coralie bizonyosan. Egyedül csak el nem megy innét!

— Nem, nem! gondolá magában megnyugtatólag. Coralie sokkal jobb nevelésű leány, hogysem anyja nélkül távozzék a bálból.

Az idő azonban gyorsan haladt. Éjjel is már jó régen elmult, többen hazafelé készültek. A zene már fáradtan szólt, a párok sem járták már oly tüzesen, mint kezdetben.

Madame Breton maga is most már szörnyű izgatottságban volt. Hol marad Coralie? Miért nem tér vissza hozzá? Talán nála nélkül távozott a bál helyiségből? De hova ment és kivel?

A terem lassankint ürülni kezdett. Egy maliciózus ismerőse elhaladtában kérde:

— Hol van Coralie? A tánczolók között nem látom!

Breton asszonynak a harag pirja ömlött el arczán. Érezte a vágást, de hallgatnia kellett. Mit is mondhatott volna, miután maga sem tudta, mi van Coralieval.

Egyebet most már nem tudott gondolni, mint azt, hogy valami baja lett völgyégyének s hozzá sietett. Vagy talán már otthon is vannak?

Most már nem várhatott tovább. Az öltözében magára kapta köpenyét és haza sietett. A lakás üres volt, Coraliet nem látta senki!

A jó öreg asszonyt most elhagyta ereje s kimerülten rogyott egy karos székbe.

— Oh Istenem! rebegte kétségbeesetten, oly nagy örömmel mentünk e bálba s mily rettenetes csapással végződött. Biztos, hogy a mérnök párbajt vívott azzal az ismeretlen urral, talán meg is sebesült. . . . meglehet, hogy Coralie már ott van nála és ápolja őt.

Erről bizonyosságot akart magának szerezni. De vigyázva kell ezt tenni, nehogy valaki észre- vegyen valamit vagy gyanut merítsen. Behívta cselédjét s így szólt:

— Menjen most mindjárt Armad urhoz a lakására és tudakolja meg, jobban van-e már?

A cseléd, ki különben bizalmas lábon állott a családdal, aggódva kérde?

— Mi baja van a mérnök urnak?

— Magam sem tudom, Susanne. Ugy hiszem, párbajt vívott és megsebesült.

— Szent isten! csapta össze kezeit Susanne. Szegény Coralie kisasszony, képezem, mennyire meg van ijedve. Bizonyosan ott van a sebesült mellett és ápolja őt. De mi ép történetet ez?

— Siessen Susanne, siessen! Most nincs idő a kérdezősködére. Oh istenem, azt sem tudom, hogy hol áll a fejem! De ne időzzön ott sokáig! Siessen visszatérni, mert főlemeszt a bizonytalanság.

(Folytatása következik.)

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

ERDÉLYI MIHÁLY.

NYILT-TÉR.

301—1897. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ócsai kir. járásbírótság 1897. évi 6142. számú végzése következtében dr. Bognár Mátyás ügyvéd által képviselt Botanek Román jakásán Reuner István ellen 50 frt s jár. erejéig 1897. évi július hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1280 frtra becsült butorok, lovak, hordók, italok stb.-ből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. Felülfiglalatkozó követelése erejéig.

Mely árverésnek az ócsai kir. járásbírótság 11140—1897. sz. végzése folytán 50 frt tőke-követelés és járuléai erejéig Soroksáron alperes lakásán leendő eszközésény 1897. évi november hó 23. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzzel és melletti, a legtöbbet értelembe becsárón alul is el fognak adni.

Kelt Ócsán, 1897. évi november hó 7. napján.

Brüller Ede,
kir. bírósági végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK.

HA Valakinek eladó telke van;

Ha valakinek eladó háza van;

Ha valaki telket akar venni;

Ha valaki házat akar venni;

Ha valakinek bérbeadó háza van;

Ha valaki házat keres bérbe és végre;

Ha valaki gyorsan és biztosan akar

birdetés utján eredményt elérni, az forduljon bizalommal az

„Erzsébetfalvai Közlöny”

hirdetési irodájához és kiadó hivatalához Erzsébetfalván, Szilágyi Lajos-utca 26

Egy korcsmáuzlet sűrűn

eladó. Czim a kiadóhivatalban. 36

A közpazar közelében

eladó egy székház: 2 utca

elészoba, előszoba, veranda

elészakmra, kézipincze továbbá 1 utcai szoba és

konyha, 2 udvari lakás, 1 szoba, konyha és kamarából álló, elköltözés miatt

sürgösen eladó. A kilenczes kamatot minden körülmények között meghozza. Készpénz csak 1000 frt szükséges. Bővebbet a kiadóhivatalban. 5

Attila-utcában egy tágas

uri lakás 3 több kisebb lakás minden óran eladó

5600 frt értékben. Készpénz szükséges 3000 frt 11

Egy korcsmáuzlet berendezéssel, sűrű házak között, olcsón eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban. 7

Kortász-utcában egy csinos

udvar, lakházzal. 300 négyzetöl gyümölcsös

telekkel eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban. 25

Egy korcsmáuzlet nagy

teremmel, tekepályával, szép száraz pinczével eladó

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó vagy bérbe adandó

korcsmáuzlet. Egy szép és nagy korcsmáuzlet sarokház,

nagy teremmel és több mellékkel, szép befásított udvarral és tekepályával, egészséges pincze

helyiséggel, melléküzlettel és lakással bérbe adandó.

Esetleg a ház örökön is eladatik. Az egész terület 600 jöl. 300 jöl esetleg külön is eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban. 12

Eladó telek. Szilágyi Lajos

utczában egy szép 300 jöl, háztelek bekerítve,

szőlővel beültetve, azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 17

Eladó ház a piacron. Egy

üzlethelyiség lakással, továbbá egy külön elkerített

lakás verandával, melléképülettel. 300 jöl, udvar

kerttel, minden áron eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban. 20

Szilágyi-Lajos-utcában a

templom szomszédságában egy ház 3 lakással, 200

négyzetöl telekkel, bekerítve, kúttal stb. hozzávalóval

elátva, 3400 frtért minden órában eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban. 14

Csepelen egy nagy uri

villa közel a Dunához, 800 jöl telekkel, szépen be

fásítva, minden óran eladó. Készpénz nem sok szükséges. Jó

vevőtől csak kamat és kevés törlesztés szükséges. Czim a kiadóhivatalban. 26

Megvetelre kerestek a

kath. templom közelében egy 300, esetleg 600 jöl

öles telek készpénzfizetés mellett. Ajánlatok tehető a kiadóhivatalban. 28

Erzsébetfalván eladó, esetleg

bérbe kiadó egy elegáns

uri lakás 600 jöl telekkel. Esetleg fél telek 300 jöl külön is eladó.

A legfinomabb igényeknek is megfelelő parkirozott terület. Értekezhetni a kiadóhivatalban. 6

Megvetelre kerestek a

Sudatelep körül egy 3000-4000 frt értékű egy

két, esetleg három lakásból álló ház, készpénzfizetéssel.

Ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők. 34

A legszébb ház eladó. A

legélénkebb forgalmu helyen egy elegáns üzlethelyiség

lakással, egy másik üzlet lakással, több kisebb és nagyobb

termekekkel, több kisebb lakással, nagy pincze stb. mellékkel

eladó. Bővebb értesítés nyerhető a kiadóhivatalban. 37

Rákóczy-utcában egy ház,

2 utcai lakás, egy udvari lakás, berendezett szép

udvarral s kerttel eladó. Czim a kiadóhivatalban. 3

VENDÉGLŐ MEGNYITÁS.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy helyben, a **főpiacon**, már régen fennálló

Fekete Macskához címzett vendéglőmet

ugyancsak az udvar saroktelkén épült **új és tágas helyiségbe** helyeztem át s azt a mai napon meg is nyitottam.

Hosszas tapasztalásom, hogy a vendéglőmben eddig megfordult t. közönség kegyet **kitünő boraim**, valamint **jó konyhám** minden időben megnyerték s ezental fokozott erővel oda fogok törekedni, hogy a tisztelt és általam nagyrabecsült közönség igényeinek minden tekintetben megfelelhessenek.

Végül megjegyezni kívánom, hogy vendéglőmben a mai naptól kezdve állandóan községünknek és vidékének **elsőrangú zenésze**, a **Pista** zenekara fog játszani.

Magamat a t. közönség pártfogásába ajánlvam, maradtam kitünő tisztelettel

Erzsébetfalván, 1897. november 21.

Mayer István,

vendéglős.

Alapított 1891.

Alapított 1891.

SCHRÖDER ÁGOST GYULA

I-ső Erzsébet- és Kossuthfalvai Concordia temetkezési vállalat.

Üzlethelyiség: Hitel Márton-utca 38. szám.

Elvállal olesó és szép temetések rendezését

8 külön osztály szerint

15 forinttól egész 400 forintig,

fa-, ércz- és ásvány-koporsók

ugy sirkoszoruk szállagfellel.

Vas sirkereszt nagy választékban.

Azonkívül készít butor és épület-munkákat a legolcsóbb áron.

☛ Egyleti tagoknak kivételes árak számíttatnak. ☚

Elsőrendű darabos

porosz kőszén

kapható

Soroksár m. á. v. állomáson,

métermázsája házhoz szállitva

1 frt 45 kr.

Megrendelések az állomásfőnöknél

Soroksáron

eszközölhetők

Vidéki megrendelések levelező-lapon kéretnek.

Kevés költség és nagy forgalom teszi az olcsóságot.

Egy igen fin. ölt. 8 fttól | Téli kabát 8 fttól
Feltöltő 6 | Egy nadrág 2,50 ..

Továbbá mérték szerint készitek angol és francia szövemaradékokból

saját műhelyemben: | Téli kabátot 14 frt
Egy öltönyt 12 frt | Feltöltőt 10 ..

Vidéki megrendelések megbízóság és nadrág hossza beküldése mellett gyorsan és pontosan eszközöltenek.

GROSSMANN B.

Budapest, Kossuth Lajos-utca 13. sz., I. emelet.

Üzletmegnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **Erzsébetfalván, Soroksári-út II. szám alatt, a vasutállomás átellenében, a Schnéberger-féle helyiségben**

TEMETKEZÉSI INTÉZETET nyitottam.

Elvállalom a mai igényeknek megfelelő, minden tekintetben díszes temetéseknek rendezését, mert üzletem ugy van berendezve, hogy **ércz-, keményfa-, polituroa- és fényezett koporsók**, valamint **konzoruk a legnagyobb választékban szállagfellel** és minden, a temetéshez szükséges kellékekkel dusan el van látva.

A midőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni bátor vagyok, kérem szives pártfogásukat, mely esetben főtörökvésem az leendő, hogy szolid és pontos kiszolgálásom által a nagyérdemű közönség melegegdedését minden tekintetben kiérdemelhessem.

Maradok kitünő tisztelettel

Ö Z V. TEGEZ J.,
temetkezési intézet-tulajdonos.